

美原油库存和产量上升,明年全球需求量下降 国际油价跌穿65美元

据新华社12月11日电 美国原油库存和产量上升,加之石油输出国组织(欧佩克)10日发布报告,调低2015年油价需求预测,国际原油期货价格应声跌穿每桶65美元,跌至2009年7月以来的低位。

美国能源信息局10日公布的报告显示,上周美国商业原油库存增加150万桶至3.808亿桶。美国原油产量上升至日均912万桶,较去年同期增加近100万桶。同时,欧佩克报告预测,国际原油需求明年将减少日均30万桶至2890万桶,为

2003年以来最低。受报告影响,英国伦敦北海布伦特原油价格10日收盘价跌至2009年7月以来最低,收于64.24美元。11日亚洲交易时段一度反弹至每桶64.75美元。一名伊朗官员9日警告,如果欧佩克不团结,油价可能跌至每桶40美元。

美国彭博社报道,欧佩克三大成员国沙特、伊拉克和科威特以最低折扣向亚洲买家卖油,折扣力度为至少6年来最大。科威特石油公司10日说,下月将以每桶低于地区基准价3.95美元的价格向亚洲炼油厂

卖油,为2008年12月以来最大折扣。伊拉克和沙特则分别给出十多年来最大折扣。据彭博社掌握的数据,欧佩克12个成员国中,除科威特和卡塔尔外,其余10个成员国以现在的油价均难以实现财政预算支出平衡。

眼见沙特等欧佩克成员国并无减产意愿,自11月27日欧佩克会议以来,油价已下跌17%。沙特石油和矿业资源大臣纳伊米10日在秘鲁首都利马回答记者提问时说:“我为什么应该减产?这是市场,我在市场

里卖油。我为什么应该减产?”科威特石油公司首席执行官阿德萨尼8日说,油价将至少半年徘徊在每桶65美元左右。

油价走低开始迫使全球能源企业精打细算,缩减开支。英国石油公司宣布全面削减开支计划,预计在整个集团范围内裁员数以千计。油价下跌对美国页岩气企业而言尤为痛苦。绿洲石油公司和古德里奇石油公司宣布大幅削减明年开支。美国能源巨头康菲石油公司本周早些时候说,2015年资本支出将削减20%。

波兰前领导人承认 CIA在波设“黑狱”

据新华社12月11日电 在多年否认之后,波兰前总统克瓦希涅夫斯基和前总理米莱尔10日承认,曾允许美国中情局(CIA)在波兰境内设置秘密监狱,但辩称从没允许严酷对待狱中囚徒。尽管波兰官方长期否认境内存在“黑狱”,但美联社曾援引前中情局官员的话发表一系列文章披露,中情局于2002年12月至2003年秋天在波兰中北部村庄旧凯蒂蒂运营设在那里的秘密监狱。

一天前,美国参议院情报委员会公布中情局酷刑报告,不点名提及与波兰在“黑狱”方面的合作。美方发布的报告中,并未直接提到波兰。但在囚徒姓名、运送日期等与其他涉及波兰的文件吻合。美国政府和波兰政府均证实,在发布报告前,美国总统奥巴马与波兰总理科帕奇通话时谈及此事。波兰检察官自2008年起开始调查波兰“黑狱”真相。9日晚些时候,设在克拉科夫的上诉检察官办公室发言人科兹马季说,检方要求美方提供这份报告的原始版本,以便调查。

爱尔兰议会决议 承认巴勒斯坦国

据新华社12月11日电 爱尔兰议会10日通过决议,敦促政府承认巴勒斯坦的国家地位。这项决议呼吁政府正式承认巴勒斯坦国,称这将有利于实现解决巴以冲突的两国方案,并要求政府尽一切所能寻求“包容和可行的和平进程”。虽然议会这一决议对政府不具约束力,爱尔兰外长弗拉纳根说,爱尔兰“原则上”支持初步承认巴勒斯坦国。爱尔兰议会通过这一决议前,法国、英国和西班牙已作出类似决议,瑞典政府10月30日则已正式承认巴勒斯坦的国家地位。作为报复,以色列召回了驻瑞典大使。

英国请求北约 帮忙猎潜

据新华社12月11日电 美国《航空周刊》披露,英国日前在苏格兰西部海域发现一艘潜艇的潜望镜,随后请求北约巡逻机帮忙猎潜。英国国防部证实,英国在一次行动中得到了北约的帮助,但拒绝公布更多细节。《航空周刊》报道,发现潜望镜的海域靠近苏格兰西部的法斯兰海军基地。通常,英国皇家海军的潜艇在进出法斯兰基地时会在这海域浮出海面。报道说,这次猎潜行动发生在上月底和本月初,北约成员国美国、法国和加拿大的飞机参与行动。

在2010年取消“猎迷”海上巡逻反潜机项目后,英国当前没有本国的海上巡逻机。然而,英国国防部并没有明确北约巡逻机是在寻找一艘潜艇,以及这一行动何时发生。《航空周刊》报道,尚不清楚北约巡逻机寻找的潜艇是否进入英国的海域。

摩纳哥王室迎龙凤胎 弟弟将成王储

据新华社12月11日电 摩纳哥王妃查伦10日产下一对龙凤胎,为王室添丁。其中,小公主加布丽埃拉当地时间下午5时4分出生,小王子雅克5时6分降生。不过,依据摩纳哥王位继承法男性优先的原则,双胞胎中的弟弟将成为王位第一顺位继承人,而加布丽埃拉将是第二顺位继承人。之前的第一顺位继承人、阿尔贝二世亲王的姐姐卡罗琳则将排在这对双胞胎之后。这是摩纳哥国家元首阿尔贝二世亲王夫妇的第一胎孩子,也是格里马尔迪家族自13世纪统治摩纳哥以来首次迎来双胞胎。

为庆祝王室添丁,摩纳哥一座古城堡鸣炮42响,教堂钟声持续敲响15分钟,船只鸣笛。宣布双胞胎降生的王室公报由阿尔贝二世签署,张贴在王宫入口处,供民众参观并留言。王宫当晚亮起红色装饰灯。不少民众聚集在王宫外,挥舞国旗庆祝。

为度过因油价暴跌和西方制裁所致的经济寒冬

普京外访找朋友 梅氏国内抚民心

制裁枷锁难卸 访印签单突围

普京对媒体表示,印度是俄罗斯在军事技术领域“久经考验的伙伴”,双方将在军事技术、经贸、核能等领域加强合作。他此行是为了强化两国“特殊的战略伙伴关系”。莫迪11日在社交网站“推特”上留言,强调“俄罗斯和印度民众的纽带十分牢固”,希望两国关系能“再上新台阶”。

俄罗斯国家原子能公司11日证实,根据俄印两国领导人签署的协议,这家企业将在今后20年为印度建造12座核反应堆。目前,俄正在印南部建造库丹库拉姆核电站,其中一个装机容量为1000兆瓦的核反应堆已投入运行,另外一个反应堆正在建设中,预计2015年启用。分析人士解读,在俄罗斯与西方国家关系紧张之际,普京此行把重点议题放在扩大俄印两国能源合作上,意在冲抵西方制裁给俄罗斯经济带来的负面影响。

此外,俄罗斯阿尔罗萨宝石公司11日证实,这家公司的代表随普京访印期间将与印度买家签署一系列合同。印度是世界主

要钻石切割中心,而阿尔罗萨宝石公司是世界上产量领先的钻石开采企业。但如今只有五分之一的俄产钻石原石直接销往印度,其他俄产钻石原石大都经过迪拜和安特卫普的中间商流入印度。阿尔罗萨宝石公司副总裁波利亚科夫说,迄今为止,美国和欧盟对俄罗斯的制裁还未涉及钻石市场,而这一领域又容易被“盯上”。一旦西方国家决定制裁这一领域,安特卫普的中间商必将遭殃。

西方媒体发现,在俄方代表团中,一个特殊人物或许将引发美国不满——克里米亚总理阿克肖诺夫。阿克肖诺夫11日在印度首都新德里一家酒店内会见了印度商界领袖。按俄罗斯驻印度使馆的说法,此举旨在加强克里米亚和印度的经贸往来,深化经贸合作。媒体猜测,印度目前反对加入制裁俄罗斯的阵营,而克里米亚领导人到访新德里一事可能会引发美方不满,进而为美国总统奥巴马明年1月应邀访印之行制造障碍。

俄罗斯总统普京11日到访印度,会见印度总理莫迪。访问期间,普京和莫迪主持签署了一份纲领性文件,为两国今后合作勾勒“路线图”。此前一天,俄罗斯总理梅德韦杰夫在接受俄电视台采访时说,卢布如今“被低估”,劝说本国民众不必过分担忧。随着国际油价进一步下跌,俄罗斯货币卢布贬值的势头难以遏制。



▲11日,印度总理莫迪在新德里与到访的俄罗斯总统普京交谈。 新华/美联

卢布跌势不减 考验民众耐心

受国际油价大幅下跌以及西方国家对俄实施制裁的冲击,自今年年初以来,卢布兑美元汇率下跌约40%,兑欧元汇率下跌约32%。进入12月,卢布汇率下挫势头仍未停止。俄罗斯中央银行9日证实,央行上周动用外汇储备累计45亿美元,以稳定卢布价格。但从近期情况分析,俄央行的干涉行动效果不明显。格林尼治时间9日15时30分,卢布兑美元的汇率为54.20:1,卢布兑欧元为67.35:1。

在这一大背景下,俄罗斯总理梅德韦杰夫10日在接受俄罗斯电视台采访时给本国民众打气:“绝对没有必要歇斯底里。现在大家需要保持耐心,想想2008年至2009年时发生的事,那时卢布也严重贬值。”“大多数经济学家和分析师认为,现阶段卢布被严重削弱,而它实际是被低估了价值。”梅德韦杰夫警告,如果民众这时把存款换成外币,最终将得不偿失。梅德韦杰夫告诉民

众,“我们在同一条船上”,他自己的存款也是卢布。

梅德韦杰夫承认,若想经济不再依赖于能源出口,俄罗斯还需“很长一段时间”。他说,如今俄罗斯老百姓正因物价上涨而日子不好过。“长期来看,卢布汇率的严重下跌必将对我们国家的经济带来不利影响。”他指出,“因遭受制裁,我们的经济或许已损失数百亿美元”,但根据俄罗斯经济学家计算,欧盟因俄罗斯的回击措施今年也损失约400亿欧元。

梅德韦杰夫说,面对经济颓势,俄罗斯并非无路可走,亚洲的金融市场“普遍准备好”与俄罗斯的企业和银行合作。他说,欧美金融市场向俄罗斯企业和银行关闭,“但亚洲没有那么难”。不过,梅德韦杰夫指出,俄企仍需专注于开发本国市场潜力,推进国内一系列大型项目,比如跨西伯利亚铁路。

综合新华社消息